POSITION 6: FERMACELL

1. Eingabedaten

1.1. Rippen (senkrecht), Gurte (waagerecht)

Nutzungsklasse 1

Tafelbreite/-héhe = 125.0 / 220.0 cm, Plattenrdnder allseitig schubsteif

Rippen 6.0 / 10.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/m3, ar = 62.5 cm
Gurte 6.0 / 10.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

1.2. Einseitige Beplankung

Fermacell 12,5 mm mit pk = 1150 kg/m3, Nutzungsklasse 1, t = 12.5 mm
Nagel, 2.8 x 42.5 mm, dk = 6.1 mm, nicht vorgebohrt

Genauer Nachweis nach DIN EN 1995, 8.2.2, Abstand av = 50 mm, l-reihig
Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 8.2.2(2) erhdht

Vertikale Lasten werden ausschlieBlich {iber Rippen weitergeleitet

1.3. SchnittgréBenkombinationen fiir Tragfahigkeitsnachweise

Nr | Fv,d Ed1 Edr Fic.d F2c.d A

KN | KN/m | KN/m | KN kN
1| 5.000 | 2.000| 2.000 | 2.000| 2.000| 0.900| 0.800

Kmod,r | kmod,bl

1.4. SchnittgréBenkombinationen fiir Gebrauchstauglichkeitsnachweise

Nr | Fv,x Ex1 Ekr Fic.k F2c.k

KN | kN/m | KN/m | kN kN
1| 5.000| 0.000| 0.000| 1.000| 1.000
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Querschnitt MaBstab 1:25

o/ [EE

2.20
208

e

3

10
- -
113

2. Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland

2.1. Verbindungsmittel Beplankung 1

Verbindungsmittel endet in der Rippe, Einschlagtiefe t = 30 mm

fik, Tab. 14 = 2.45 N/mm2, f2k = 17.50 N/mm2, Fax,rk = 139.65 N, = AFy,r = 34.91 N

fuk = 600 N/mm2, Myk = 2617 Nmm, fhk = 33.06 N/mm?, B = 0.72

MaBgebend ist G1. (G1.(d)), yvm = 1.30, Fv,rk = 543.8 N + AFy,rk (34.9 N) = 578.7 N, Fv,rd = 377.7 N
je Scherfldche

2.2. Nachweis der Scheibenbeanspruchung
Beplankung
y = 1.30, fvk = 3.6 N/mm2, fck = 8.5 N/mm2, kyi = 1.00, kvz = 0.33

2.2.1. Lastkombination 1

Wandtafel unter horizontaler Scheibenbeanspruchung

Beplankung 1

Fv,Rd = 378 N, fvd = 2.22 N/mm2, fcd = 5.23 N/mm2

fvod = 6.09 N/mm (Schubbeanspruchung), fveod = 7.55 N/mm (Schubbeanspruchung)
= Ausnutzung: Uod = 0.66, Ugg = -1.00 = U = 0.66 Nachweis erfiillt

2.3. Nachweis der Schwellenpressung
Aef 19 = 9000 mm2, Aef innen = 12000 mm2, Aef re = 9000 mm2, x1 = 1.00 DIN 1052, 8.7.5, keoo = 1.25

2.3.1. Lastkombination 1

fvood = 7.55 N/mm2, fcood = 2.08 N/mm2, fRrippe = 1.00

YFc,d Rand = 11269 N, ZFc,d innen = 3563 N, oc,d 19 = 1.25 N/mm2, oc,d innen = 0.30 N/mm2, oc,d re = 1.25 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.48 Nachweis erfiillt

2.4. Nachweis des Druckgurtes
Eo,05 = 7333 N/mm2, fcok = 21.0 N/mm2, 1 = 1250 cm, ir = 17.3 mm, A = 6000 mm?
Gurte sind gegen Knicken senkrecht zur Wandebene gesichert

2.4.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, Fe,d = 5000 N, oc0,d = 0.83 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.06 Nachweis erfiillt

2.5. Nachweis der vertikalen Randrippen (auBen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 220 cm, ir = 28.9 mm, A = 6000 mm?2
k = 1.440, ke = 0.484, pBc = 0.200, Arel,c = 1.2967, A = 76.12
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2.5.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 11269 N = oc = 1.88 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.27 Nachweis erfiillt

2.6. Nachweis der vertikalen Rippen (innen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 220 cm, ir = 28.9 mm, A = 6000 mm?2
k = 1.440, ke = 0.484, pBc = 0.200, Arel,c = 1.2967, A = 76.12

2.6.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 3563 N = oc = 0.59 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.08 Nachweis erfiillt

2.7. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Tragfahigkeit
kser = 818.3 N/mm, kcoo = 1.25, Ar = 5340.7 mm2, 11 = 565 mm, uzu1 = 22.0 mm
Gmean = 1230.8 N/mm2, Eo,mean = 8461.5 N/mm2, fcoo = 1.92 N/mm2

2.7.1. Lastkombination 1
6c90 = 1.25 N/mm2, uk = 1.35 mm, ug = 0.57 mm, ug = 0.59 mm, uy = 1.53 mm, Kq
X u=4.04 mm= Ausnutzung: U = 0.18 Nachweis erfiillt

2.8. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Gebrauchstauglichkeit
kser = 1595.7 N/mm, kcoo = 1.25, Ar = 5340.7 mm2, 11 = 565 mm, uzul = 14.7 mm
Gmean = 1600.0 N/mm2, Eg,mean = 11000.0 N/mm?, fcoo = 2.50 N/mm?

2.8.1. Lastkombination 1
cco0 = 0.98 N/mm2, uk = 0.69 mm, uc = 0.44 mm, ug = 0.46 mm, uy = 0.92 mm, Kda
X u = 2.51 mm= Ausnutzung: U = 0.17 Nachweis erfiillt

3. Zusammenfassung
Maximale Ausnutzung aller Nachweise Umax = 0.66 < 1 = Alle Nachweise erflillt
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1236.44 N/mm

1994.21 N/mm



